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Beim RT-Versuch 14 soll eine Regelstrecke ohne Ausgleich mil Verzégerung (IT,- Strecke) mit

einem PD-Regler geregelt werden.
1. Zeichnen Sie zunachst allgemein das Blockschaltbild eiries Regelkreises im Fithrungsverhalten

(Folgeregelung), beschriften Sie die Blicke und versehen Sie alle Slgnale mit der in der
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2 Em PD-Regler wird im Zeitbereich durch folgende leferentlalg:lelchung beschrieben:
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Geben Sie die zugeht')nge Ubertragungsfunktion an:
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3. Bine IT1-Strecke wird duch die Reihenschaltung eines I-Glieds mit einem PT1-Glied
gebildet. Die Gleichung fiir das I- bzw. PT1-Glied im Zeitbereich lauten: i
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Geben Sie jeweils die Ubertragungsfunktlon an f’ rf s
Gle il et
S)= = - — =N | Shi= —
N ¥ KT feba) L imbaee ey
: Gesamtiibertragungsfunktion der Strecke: ‘
Ko =" Gy(®)= - : Wk(‘ ' K =
sf f’sﬂﬂ) sS4 (57T+g!, T (s ) (&I T, +2T) (sTy -/,
4 Berechnen Sie jetzt die Fithrungsiibertragungsfunktion Gw(s) des gesamten Reg,elkrmses
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5. Wie lautet nach Ruckiransformatlon in den Zeitbereich die beschreibende Differential-

gleichung dieses Regelkreises?



